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Аннотация. Каждый россиянин должен иметь доступ к достойному жилью. Свой дом, построенный на своей земле – это серьёзный фактор улучшения социального самочувствия, укрепления семьи, физического и морального здоровья человека. В процессе изучения  профессионального модуля на строительном отделении разрабатываются задания, подобранные с учётом целей региональной программы индивидуального жилья.
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Тема: «Свой дом – по своему проекту» 
Вид урока: защита проекта

Тип урока: комплексное применение знаний и способов действий.
Вид деятельности: разработка индивидуального проекта жилого дома по заданным условиям.

Цель: создать содержательные и организационные условия, способствующие формированию профессиональных компетенций через включение в различные виды и формы работы: разработка индивидуального проекта жилого дома по заданным условиям с подсчётом необходимых материалов, продолжительности строительства и разработкой строительного генерального плана. 
Задачи:

Обучающий компонент: выявить качество освоения студентами программного материала по изученным темам: уровень владения понятийным аппаратом, степень овладения основными компетенциями в области проектирования, закреплять умения, определять цель, задачи предстоящей деятельности.

Развивающий компонент: обеспечить развитие у студентов навыков архитектурно-строительного проектирования и проектирования ППР: умений осуществлять самоконтроль, самооценку и самокоррекцию своих действий и умений в области рефлексивной деятельности.

Воспитывающий компонент: содействовать формированию компетентностной культуры будущего специалиста в процессе взаимодействия с преподавателем и в группе, проявлений толерантности, творческого самовыражения, саморегуляции, рефлексии, профессионального общения.

Методы контроля: защита проекта, экспертная оценка результатов самостоятельной деятельности студентов, самоанализ и самооценка, рефлексия.

Формы работы: фронтальная, групповая, парная.

Межпредметные и внутрипредметные связи: строительные материалы, инженерная графика, архитектура зданий, строительные конструкции, технология и организация строительного производства, курсовой проект по ПМ 01, дипломный проект.

Ресурсное обеспечение:

Оборудование: интерактивная доска, компьютер, архитектурно-строительные чертежи разработанных проектов; макет малоэтажного жилого дома; разработанный ПОС и ППР.
Методическое обеспечение: мультимедийная презентация, использование электронных ресурсов, методическая разработка открытого урока, дидактический и раздаточный материал к нему.
Ход урока

1-й этап: организационный момент

Приветствие гостей и студентов, проверка готовности к уроку, психологический настрой к выполнению предстоящей работы.

Добрый день уважаемые гости, преподаватели, студенты. Пожелаем, друг другу и нашим гостям хорошего настроения, поприветствуйте всех улыбкой. Желаю вам удачи и прекрасных результатов.

2-й этап: мотивационный

Наше сегодняшнее практическое занятие является заключительным этапом большой работы по выполнению проектного задания над которым студенты трудились в течении двух учебных практик. 
Мы с вами изучили МДК. 01.01: «Проектирование зданий и сооружений», а так же изучаем МДК 01.02 «Проект производства работ». Сегодня мы постараемся показать свою теоретическую подготовку и практические умения, которые уже освоили. 

3-й этап: Целеполагание

Цель проекта: Формирование профессиональных компетенций в области  проектирования зданий по заданным условиям.

Одна из главных проблем, выделенных Президентом Российской Федерации В.В. Путиным в число национальных приоритетов – жильё для граждан страны. Каждый россиянин должен иметь доступ к достойному жилью. Свой дом, построенный на своей земле – это серьёзный фактор улучшения социального самочувствия, укрепления семьи, физического и морального здоровья человека.

Россия – такая страна, где индивидуальное жилищное строительство наиболее соответствует географическим и экономическим условиям проживания.

Словосочетание «Свой дом» сегодня едва ли не самое популярное на Белгородчине. Оно уже стало региональной идеей. В нашей области всё шире разворачивается строительство малоэтажных индивидуальных домов. Тем самым реализуется стратегия жилищного строительства, выработанная по инициативе губернатора Белгородской области. За это время индивидуальное строительство составило 60% от всего объёма строящихся объектов. Уже сегодня вокруг областного центра выросли посёлки-спутники, где преимущественная жилая застройка – коттеджи на одну семью. Быстрыми темпами идёт строительство в посёлках Дубовое, Таврово, Северный, Шебекино, Нелидовка, Майский и др.

В процессе изучения  профессионального модуля на строительном отделении мы также разрабатываем задания, подобранные с учётом целей региональной программы индивидуального жилья. Объёмно-планировочные и конструктивные решения, разрабатываются в рамках изучения профессионального модуля 01 на практических занятиях студентами 2 и 3 курсов. Чертежи, ведомости и спецификации, выполненные студентами, служат фундаментом для выполнения курсового проекта. 

Проблеме обоснованного выбора проекта конструкций, строительных и отделочных материалов, используемых в строительстве индивидуальных малоэтажных домов, выявлению кратчайших сроков строительства посвящено наше практическое занятие «Строим дом – по своему проекту». Его основной целью является представление разработчиками своих проектов. Не менее важен также выбор вида отделочных материалов и конструкций местного производителя. 

Тем, кто собирается строить свой дом, первым делом надо решить вопросы с выбором не только проекта, но и материалов, из которых будет построен дом. В настоящее время строительный рынок предлагает большой выбор строительных материалов разнообразных по свойствам и качеству. Задача застройщика изначально определиться в этом вопросе, так от его выбора зачастую зависит как  объёмно-планировочное, так и конструктивное решение проекта.

Наиболее экономичными повсеместно считается возведение дома из местных материалов. Давно сложилось мнение, что деревянные дома дешевле каменных. Но дешёвая древесина в нашей области является привозной, поэтому сооружение дома из брёвен или бруса оказывается не дешевле, чем каменного. Тем более, что кроме традиционного кирпича местная промышленность предлагает несколько видов строительных камней и мелких блоков.

На учебной практике «САПР» были выданы задания для разработки частного и индивидуального жилого дома в условиях реализации проекта «Строим дом – по своему проекту» студентам третьего курса обучения. В процессе разработки были выделены 3 группы проектов, которые мы хотим представить вниманию экспертной комиссии, а так же всем присутствующим для оценки выбора и дальнейшей реализации в реальных условиях. 
Вашему вниманию презентуем следующие проекты:

-дома эконом класса
- дома элит класс

-дома бизнес класса

Студенты должны были выбрать направления работы самостоятельно, используя информационно-коммуникативные технологии подобрать теоретический материал по выбранному направлению, разработать и выполнить индивидуальный проект дома по заданным условиям, обосновано доказать, что их проект лучше и пригоден для строительства в Белгородской области.

4-й этап: защита проекта

Хочу отметить, что на всех этапах выполнения проекта наши разработчики работали успешно, работа над проектом длилась 180 часов – это отражено в папке-путеводителе. И сегодня мы приступаем к завершающему этапу работы – защите проекта. У вас есть возможность проявить свое творчество, нестандартность мышления, показать все профессиональные компетенции, которые уже освоили.

Задачей экспертной группы является выявление наиболее удачного с точки зрения триединого принципа архитектуры проекта.

Этот принцип ещё в IIIм веке до нашей эры был блестяще сформулирован древнегреческим зодчим Витрувием. Архитектура – это гармоничное соединение пользы, прочности и красоты, или, выражаясь современным языком – взаимосвязь конструктивных, эстетических и экономических требований к строительству. О том, как эти требования были учтены в разработке предлагаемых проектов, будут судить члены экспертной группы.
У экспертов есть оценочный лист и критерии, по которым они будут отслеживать вашу работу.

А мы приступает к защите. Регламент выступления 10-15 минут. Я желаю всем участникам успеха и удачи. 

1. Согласно ранее проведенной жеребьевке первым представляют свои проекты студенты, разработавшие дома эконом класса. Студент представляет презентацию своего дома. По окончании презентации экспертная комиссия  и присутствующие могут задавать вопросы презентующему.
2. Слово следующим участникам представляющим проекты элит класса. Студент представляет презентацию своего дома. По окончании презентации экспертная комиссия  и присутствующие могут задавать вопросы презентующему.

3. Послушаем, что нам предложат студенты разработавшие проекты бизнес класса. Студент представляет презентацию своего дома. По окончании презентации экспертная комиссия  и присутствующие могут задавать вопросы презентующему.

4. В заключении представляется проект по возрождению русской усадьбы.
5-й этап: оценка экспертов

Спасибо всем участникам за работу, теперь можно подвести итог нашей работы, слово экспертам, просим прокомментировать полученные результаты.

ВЫВОД ЭКСПЕРТОВ.

Выбор проекта предполагает решение единовременно нескольких задач, взаимосвязанных между собой. Объёмно-планировочное решение дома должно соответствовать численности семьи, учитывать перспективы её увеличения, возрастные категории, характер занятий и досуга, будущих жильцов, их вкус.

Конструктивное решение проекта зависит как от объёмно-планировочного решения дома, так и от требований к прочности, долговечности, эстетичности, современности конструкций.

Но на первое место в настоящее время все-таки выступает социальный статус будущего владельца и, как следствие, его материальный достаток. Применение тех или иных строительных материалов зачастую зависит от того, какую сумму застройщик готов вложить. С другой стороны – скупой платит дважды. Не секрет, что слова «дешёвый» и «низкокачественный» уже давно стали синонимами. Зачастую, стремясь всеми правдами и неправдами к максимальной экономии на этапе возведения здания и его отделки, в дальнейшем во время эксплуатации мы вынуждены расплачиваться своим комфортом, хорошим настроением, временем и даже здоровьем. Поэтому разумный баланс между экономией и качеством является главным критерием при оценке достоинств и качественных характеристик представленных проектов.

Экспертной группой были рассмотрены проекты, каждый из которых имеет свои особенности в объёмно-планировочном решении; в выборе конструкций. В качестве конструктива стен приняты кирпич с утеплителем, блоки СКЦ с облицовкой керамическим кирпичом. Крыши применялись как мансардные, так и чердачные, а в качестве кровли использовались современные кровельные материалы: металлочерепица, гибкая черепица и оцинкованная кровельная сталь. Все они соответствуют современным требованиям, обладают высокими эксплуатационными качествами и эстетичны внешне.

Характерной особенностью, которую отметила экспертная группа, является то, что никто из авторов проектов не стал экономить на внутренней отделке, что говорит о желании придать интерьерам высоко эстетичный вид, отвечающий современной моде. Это свидетельствует о хорошем вкусе наших дизайнеров.

По мнению членов экспертной группы, все представленные проекты соответствуют современным требованиям по всем категориям, поставленные задачи были решены, и авторы продемонстрировали хорошую подготовку по дисциплинам «Инженерная графика», «МДК 01.01», «УП 01.01». Экспертная группа, посовещавшись, приняла решение оценить работу всех авторов как отличную.

6-й этап: самооценка самостоятельной работы

Наше занятие подходит к концу. Могу с уверенностью сказать, что работа над этим проектом показала, что студенты третьего курса в процессе прохождения практика САПР:
- организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество;
- принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность;
- использовать информационно-коммуникативные технологии для совершенствования профессиональной деятельности;
- работать в коллективе и команде, взаимодействовать с учителем и партнерами в группе;
- вести необходимую документацию, оформлять разработки в виде отчетов и выступлений.

Научились действовать согласованно, использовать современные технологии, уверенно и артистично отстаивать свою идею. В процессе подготовки и защиты своих проектов вы в полном объеме овладели планируемыми профессиональными и общими компетенциями.

7-й этап: рефлексия

В заключение нашего практического занятия давайте запроектируем улицу в новом микрорайоне из домов элит-класса, бизнес-класса, эконом-класса. Пусть каждый возьмёт изображение дома и прикрепит её на нашу улицу.
Всем спасибо за работу на занятии.
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